

新闻监督热线

13939500232
16639566116

了解更多小记者活动
请扫描我们的二维码

政策信息
投诉建议



习作园地

意想不到的事

市实验小学三(5)班
朱宸莹

落,被忘得一干二净。有一天,老师让我们以《我的植物朋友》为题写一篇作文。我的植物朋友?我突然想起来,我似乎养了一盆多肉植物。我赶紧跑到阳台,找到那盆被遗忘的黑王子。令我想不到的是,这么久没浇水,它居然长得很茂盛,还从中间长出了长长的茎。我忙端来水,倒进花盆。没过几天,黑王子开出了小花。不过,这花并不是红色,而是淡淡的白色,里面有绿色的花心。瞧!它头上有一个小尖端,尖端下面是一个椭圆形的小花苞。一盆不起眼的植物,生命力竟如此旺盛,真令人意想不到。 辅导老师:何宁

春天来啦

源汇区高山路学校四(1)班
杨森浩

春天来啦,春天来啦!我们听到了她。小燕子从南方飞了回来,一路上“叽叽喳喳”地叫着;泉水顺着山路“哗啦啦”流下来;河面上的冰融化了,“叮叮咚咚”像在弹奏音乐;春雷公公也敲起了他的大鼓;一阵微风拂过,树叶发出“沙沙”的声音。各种声音,编织成一首交响曲,好像是送给春姑娘的欢迎曲。我们闻到了她。地上的泥土与花儿散发出阵阵清香,好像是给春天喷了香水。我们看到了她。一大片一大片的油菜花开了,在阳光照耀下闪闪发亮,蝴蝶在花丛中翩翩起舞。 辅导老师:刘波涛



赏桃花 学写作

——小记者赏花学写作活动侧记

文/图 见习记者 何爽

“桃花软软的,像婴儿粉嘟嘟的脸蛋……你们是不是觉得这位同学的比喻用得特别好?只有发散思维,才能写出更好的作文。”3月27日下午,在沙河二期桃花广场,漯河日报教育综合体魏老师作文培训学校的魏老师带着百余名小记者赏花学写作。活动中,小记者们不仅观赏了美丽的桃花,还学习了如何运用比喻、拟人的手法写作。

下午2点30分,记者随着漯河日报社小记者团来到郾城区第二实验小学,百余名小记者在学校门口整装待发。

“孩子平时在学校不肯写

作文,他说想一边游玩一边写作,我就带着他来参加了赏花学写作活动。”小记者黄明轩的妈妈告诉记者。

为做好疫情防控,保障孩子安全,小记者团的工作人员仔细检查了每名小记者的口罩等防护物品。“周六、周日这两天,我们会分别到桃花广场、江南园和枫枫广场举行赏花学写作活动,共700余名小记者参加。”工作人员告诉记者。随后,小记者们随带队老师一起来到桃花广场。

在桃花广场,景区讲解员为小记者们介绍了桃花广场的历史以及各种桃花的知识。随后,魏老师在现场给小记者们

朗诵了不少描写春天与桃花的古诗词,进一步引导小记者们写作。在近距离欣赏了桃花后,小记者们纷纷以“桃花或春日美景”为主题进行写作。魏老师为大家一一批改了作文,并对部分小记者的作文予以纠正,对写出优秀作文的小记者进行了奖励。活动结束后,小记者们收获颇丰。

“孩子在家非常调皮,我担心他一个人不能照顾好自己,没想到跟着小记者们一起出去,这么认真学习。看他玩得开心又有收获,我也十分开心。希望这种活动能多举办几次,让孩子边游玩边学习。”小记者谢子乐的家长告诉记者。



小记者进行课后总结。

小记者走进汽车实训基地

文/图 本报记者 张腾飞
通讯员 方超

3月27日、28日,漯河日报社小记者团近200名小记者,走进漯河技师学院汽车工程实训基地参观体验。在这里,小记者们不仅了解了汽车的基本构造,体验了“驾驶”的乐趣,还在新能源汽车创新实训室了解到新能源汽车的相关知识和出行方式的发展和变化。

在基地入口处,一面汽车文化墙格外引人注目。看到小记者们表现出浓厚兴趣,实训基地的牛老师便根据墙上的内容,讲解了100多年来汽车发展以及外形演变的过程,帮助大家建立汽车知识体系。

“听完牛老师讲解,我才知道100多年来,世界上竟然出现了300多个汽车品牌,真多!”小记者王昱然说。

看完文化墙,小记者们的参观热情高涨。在牛老师的带领下,大家走进实训基地,一



实训基地的老师为小记者讲解汽车知识。

排硕大的发动机吸引了小记者们的注意。大家迅速把这个区域包围起来,带着好奇讨论起来。“发动机相当于汽车的心脏,机油相当于心脏中的血液,燃油是汽车的‘能量之源’,而且汽

车也需要自己的‘口罩’来呼吸干净空气……”听到小记者们的热烈讨论,牛老师也参与进来,用生动形象的语言给孩子们讲解起来。

接下来,小记者们按照发

动机、车身、电器系统、底盘的分区,陆续参观了基地的四个组成部分,对汽车的基本构造也有了初步认识。

对汽车基本构造有所了解后,小记者们来到了基地内最受孩子们欢迎的汽车驾驶模拟器区域。通过老师的演示,小记者们认识了汽车内部的常用标识,还亲自坐在模拟器上转动方向盘,踩动离合器、油门、刹车,感受“驾驶”的乐趣。“原来开车需要这么多步骤,我真的好想快快长大,可以开着自己的汽车环游世界。”小记者宋佳睿开心地说。在模拟驾驶的同时,牛老师还给小记者们上了一堂乘坐汽车安全知识课,教小记者们如何应对日常乘坐汽车时遇到的安全问题。

在实训基地院内,墙壁上彩绘的一个个汽车品牌标识吸引着小记者们的注意力。牛老师以讲解这些品牌的历史为引,为小记者们讲解新能源汽

车知识。

“为了让大家更加适应时代发展要求,我们特意和漯河日报社小记者团进行了参观课题研究,结合自身特色,为他们准备了‘了解新能源汽车’这一内容。”在新能源汽车创新实训室内,牛老师一边带领小记者参观一边告诉记者。这个内容也确实给小记者们带来了新的体验和感受。许多小记者表示,经过传统燃油汽车和新能源汽车的体验和对比,他们了解了新能源汽车在节能和减排方面的优势,日后会更加支持家长购买电动汽车,也会更多地选择公共交通,绿色出行。

活动最后,讲解老师还为小记者们布置了课后作业,希望小记者利用自己小记者的身份,录制以“倡导绿色出行”为主题的短视频,并将其发布在朋友圈或短视频平台上,积极倡导大家绿色出行。

努力才有收获

市第二实验小学四(5)班
潘奕铭

周六的早上阳光明媚。我早就起床了,因为这天有我最喜欢的篮球课。我穿上新的篮球服和球鞋,吃得饱饱的,拿着水杯和篮球,向篮球场出发。

到了球场,我先围着球场慢跑两圈,之后按着教练教的方法练习运球、投篮。过了一会儿,教练说今天要组织我们进行一场篮球比赛。我听完就傻眼了,我从来没有参加过比赛啊,只能硬

着头皮上了。

分好小组后,教练让我们分别穿着红、蓝两种颜色的队服,给我们讲了比赛规则。由于我个子小,不能打中锋,只能在外围投篮或持球突破。我不停地在周围寻找投篮的机会。突然,队友从侧面摆脱了对方的防守。我眼疾手快,赶紧把球传给了他。也许是我过于紧张,在传球时用力过猛,把球传偏了。我又飞快地跑过去把球抢了回来。这时,我离篮板已经很近了,脑海里突然

闪现出教练平时教给我们的打球技巧。我一个三步上篮竟然把球投了进去,为我们队争得了两分。这时,比赛结束的哨音响起,我们队获得了最后的胜利。

虽然我第一次参加比赛,没有实战经验,但平时在教练的指导下努力练习基本功,才能在关键时刻临危不乱。通过这次比赛,我明白了一个道理:成功不是想出来的,只有付出足够的努力才能有收获。

辅导老师:丁晶晶

我爱上了读书

源汇区受降路小学四(3)班
李昊睿

小时候,我非常不喜欢看书,爸爸妈妈为此伤透了脑筋。爸爸妈妈让我读书时,我就胡乱翻翻,应付了事。尽管小人书中的插图和故事情节是那样有趣。一年级的时,有一天我写

完作业,跑到爸爸书房,顺手拿起一本书。突然,我看到一个词“没收”,于是大声地读了起来:“mèi shōu”。在客厅的爸爸听到后奇怪地问:“什么‘mèi shōu’?拿过来让我看看。”我指着这个词,拿给爸爸看。爸爸一看,笑得前仰后合:“什么呀,明明是‘mò shōu’,哈哈……”我半信半疑跑上楼,自言自语道:“我不信,我要去请教我的‘小老师’——字典。”一查,还真是我错了。唉,这就是不读书造成的,我一定要多读书。

从此以后,我爱上了读书。从《故事大王》到《三国演义》,从《伊索寓言》到《第三军团》,再从《夏洛的网》到《残狼灰满》,每一本书我都认真阅读。

当然,读书时偶尔少不了积累好词好句。每当看到精彩部分,我都会用笔标注;看到搞笑的部分,我会哈哈大笑;看到感动的地方,我会流下眼泪。爸爸妈妈为此特别高兴:“儿子会读书了!”我听了心里美滋滋的:原来读书有这么多乐趣,以后我要更加好好读书。

读书消除了我的无知,让我受益终生。

辅导老师:柴春昱

校园四季

源汇区高山路学校四(1)班
陶思涵

我的学校一年四季,景色各异。

春天的校园一片生机。一进校园,就能看见梳着绿色辫子的柳树姑娘站在道路两旁,列队欢迎我们。微风吹过,她们飘动着柔软的发丝,好像是在向我们展示婀娜的身姿,又好像在和我们打招呼。仔细一听,“沙沙、沙沙……”原来,她们是在说“春天来了”。迎春花也迫不及待地露出笑脸,要和春天交朋友。

夏天的校园绿树成荫。广场上的广玉兰树伸着懒腰,努力向上伸展,迎接阳光,为我们撑起一片阴凉。树下,是我们的乐园。我们在这里下棋、看书。偶尔吹来一阵凉风,树叶“沙沙”作响,似乎在说:“小朋友,你们要好好学啊!”秋天的校园芳香四溢。

秋姑娘紧随夏姐姐的步伐,送走了最后一丝炎热。此时,桂花开了,米黄的小花朵挂满枝头,在阳光下散发着香气。整个校园都弥漫着桂花的香气,就连老师说的每句话都带着甜甜的桂花味儿。

冬天的校园银装素裹。雪,是冬天的特色。雪后的校园,是我们一年之中的最爱。树上,雪给树枝盖上了一层厚厚的棉被,生怕冻坏了它们。操场上一片雪白,已经看不见枯萎的小草。我们飞奔过去,瞬间留下一串快乐的脚印。弯腰、伸手、团一个雪球,然后用力砸向伙伴。“哈哈哈……”整个操场都热闹了起来。呼啸的寒风,在为我们助兴;纷飞的雪花,在为我们加油;晶莹的冰凌,在为我们呐喊。

这就是我美丽的校园。

辅导老师:刘波涛



漯河日报社小记者官方抖音号开通啦!小记者的多彩瞬间,在抖音里为你呈现。如果家长们想要保留孩子们的精彩时刻,小朋友想要看到自己的闪亮瞬间,敬请关注漯河日报社小记者抖音号(lhbxjz),了解更多的内容吧!

难忘的围棋课

源汇区许慎小学三(6)班
崔浩东

“今天是周五,要上围棋课啦,赶紧!”上课铃响了,同学们兴奋地喊着。

令我记忆最深的是第一节围棋课。那时,我对围棋充满了极大的兴趣,整节课目不转睛地盯着黑板。老师在棋盘上落下的每一枚棋子,都像在跳跃的音符。同学们听得入神,教室里安静的仿佛能听到针掉落在地上的声音。课程结束后,老师走到同学们中间进行交流,大家可以随意提出问题,老师也会耐心地解答。就这样,第一节围棋课不知不觉就过去了。

随着课程的深入,同学们已经可以在棋盘上博弈了。下棋有个说法叫“落子无悔”,所以我会很谨慎地落下每一枚棋子。当然,不管结果谁输谁赢,我都能和对手握手言和。而每一次失败都是成功路上经验的积累。

学习围棋的这三年,我学会的不仅仅是下棋的技巧,更是做人的道理。自从上围棋课后,我急躁的性格变得沉稳了很多。围棋也成为我成长路上的好朋友。



漯河日报社征集小记者研学基地

漯河日报社小记者团由漯河日报社和市教育局联合发起成立,每年通过举办200多场次丰富多彩的活动,让小记者在了解家乡风土人情、发展变迁、传统产业的同时,综合素质得到全面提升,赢得了学校和家长的认可。如今,漯河日报社小记者已经遍布我市各中小学校。

漯河日报社小记者部有《漯河日报》、《漯河日报·小记者刊》、漯河日报小记者网、漯河日报小记者官方微信、漯河发布5个发布平台。

漯河日报社小记者部在2020年征集研学基地的基础上,现面向漯河市、河南省乃至全国征集2021年度漯河日报社小记者研学基地。

征集对象:景区、书店、影城、休闲场所、美食餐饮、民生服务、文化艺术、科学教育、卫生医疗、交通运输、品牌连锁机构、农家庄园等。

联系地址:漯河日报社小记者部(市区嵩山东支路新闻大厦601室)
洽谈热线:0395-3134517
17639595777
联系人:杨主任

